



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ



ПРОГРАМА ЗА
РАЗВИТИЕ НА
СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ



ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ-ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ
ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020г.

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 2/2023



МИГ ВЪЗХОД

ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, ПРОВАДИЯ

Настоящият материал е изготвен по проект "ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ НА МИГ "Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия" съгласно Споразумение № РД 50-49/13.06.2018г. по подмярка 19.2 "ПРИЛАГАНЕ НА ОПЕРАЦИИ В РАМКИТЕ НА СТРАТЕГИИ ЗА ВОМР" и по подмярка 19.4 "ТЕКУЩИ РАЗХОДИ И ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОМР" на Мярка 19 "ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ" от ПРСР 2014 - 2020. Стратегическа цел на Стратегията за ВОМР: „Превръщането на територията на МИГ „Възход - Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ в устойчив селски район с развити туризъм и услуги за населението, конкурентен местен бизнес и селско стопанство, подобрени условия за живеене с активна местна общност“

ПРАЗНИЦИ НА МИГ ВЪЗХОД-ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, ПРОВАДИЯ

За втори път Сдружение „МИГ Възход – Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ организира и проведе „Празници на МИГ Възход“ - 3 еднодневни събития /по 1 ден във всяка община/, свързани с популяризиране дейността на МИГ.

Събитията се проведоха на открито, както следва:

- на 28.08.2023 г. в с. Ветрино – на откритата сцена
- на 29.08.2023 г. в гр. Вълчи дол – пред общината
- на 30.08.2023 г. в гр. Провадия – пред общината



На събитията жителите и гостите на общините Ветрино, Вълчи дол и Провадия имаха възможност:

- Да получат информация и материали, свързани с дейността на сдружението и стратегията за водено от общностите местно развитие;
- Да дегустират и закупят местни продукти - бяха представени местни производители и бизнес от територията на МИГ.

За настроението на присъстващите организаторите от МИГ Възход бяха подготвили богата фолклорна и естрадна програма с участието на местни самодейни изпълнители и гости, както и много други изненади.

Събитията протеккоха по следната програма:

От 16:00 часа – „Отворен офис на открито“ за представяне дейността на МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия;

От 17:00 часа – Изложение „Произведено на територията на МИГ Възход“ - представяне на местни производства, занаяти и изкуство с възможност за дегустация и закупуване на продуктите;

От 18:30 часа – Официално откриване и приветствия;

От 19:00 часа до 21:00 часа – Музикално-артистична програма.

„Празниците на МИГ Възход“ постигнаха следните цели:

- Осъществен културен обмен между трите общини;
- Утвърждаване на традицията за организиране и провеждане на общи празници на жителите на трите общини, участващи в МИГ;
- Сплотяване на местната общност от територията и създаване на чувство на единност между трите общини;
- По-добра разпознаваемост и повишена популярност на „МИГ Възход“
- Популяризиране на местното производство от територията, чрез закупуване на продукти от местни производители и предоставянето им за дегустация от участниците в събитията и допълнително предоставяне на възможност за продажба на тези продукти от щандове на производителите - изложение „Произведено на територията на МИГ Възход“.

Събитията са организирани във връзка с изпълнението на стратегия за водено от общностите местно развитие за територията на общините Ветрино, Вълчи дол и Провадия по споразумение РД-50-49 от 13.06.2018г. с Управляващия орган на ПРСР за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие” на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие” от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020г.









РАБОТНО ПОСЕЩЕНИЕ ЗА ОБМЯНА НА ОПИТ И ДОБРИ ПРАКТИКИ НА МИГ ВЪЗХОД-ВЕТРИНО, ВЪЛЧИ ДОЛ, ПРОВАДИЯ В ДАНИЯ

В дните от 20-ти до 24-ти септември 2023г. представители на екипа, управителния съвет и общото събрание на „МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“ посетиха две Местни инициативни групи, развиващи дейност на територията на регион Южна Зеландия в Дания - МИГ SJÆLLANDSYD и МИГ Slagelse.

Посещението се извърши съгласно графика за дейностите на „МИГ Възход-Ветрино, Вълчи дол, Провадия“, които включват организиране и провеждане на срещи за обмяна на опит, добри практики и знания с други местни инициативни групи от страните членки на ЕС, които също прилагат подхода „ЛИДЕР“/„ВОМР“.

Домакините ни посрещнаха много топло и споделиха с нас техния богат опит в работата по подхода. Реализираните проекти, с които се запознахме, бяха много интересни и иновативни, предимно в сферата на туризма, подпомагане развитието на малкия бизнес, екологични дейности и опазване на културното наследство.

При посещението се проведеха две работни срещи за опознаване на МИГ, след което бяха посетени обекти, подпомогнати от МИГ: фитнес център и екологична отоплителна инсталация на обществена сграда в Præstø; природна зона за отдых в Vaarse; „Møns is“ - ферма за млечни крави с мандра, производство и продажба на сладолед директно от фермата; иновативен Геоцентър Møns Klint и природната забележителност „Møns klint“ (Скала край Балтийско море), където МИГ е финансирал площадка за игра и съоръжения от варовик; „Горската кула на Зеландия“ в Rønnede, предлагаща възможност за докосване до природата с 360о гледка върху ландшафта на Южна Зеландия; Музей на автобусите в Skælskør - Най-големият автобусен музей в скандинавските страни; Хижите на дърветата „Møllegårdens“ в Dalmose; „Ъгълът на Бруунс“ в Skælskør - артистична среда, където творчеството и културата процъфтява в социална работилница и магазин на четирима художници и „Nyderiet“ в Boeslunde - малък магазин, продаващ разнообразни местни продукти.

На раздяла екипите на МИГ заявиха готовност да продължат своето съвместно сътрудничество.





за контакти с нас:
с.Ветрино, област Варна, ул. "Г.С.Раковски" №26
тел.: 0877 107 272, e-mail: mig_vazhod@abv.bg
www.mig-vazhod.com, www.eufunds.bg